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Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Balemans van uw Kamer over de particuliere 
Iederwijs-school in Uffelte.  
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030404940. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Balemans van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 16 december 2003, kenmerk 
2030404940) 
 
1. 
Ja. 
 
2. 
De Iederwijs-school in Uffelte is een particuliere school. In de Leerplichtwet 1969 is opgenomen dat 
een leerling de leerplicht mag vervullen aan een particuliere school indien de school wat de inrichting 
van het onderwijs en de bevoegdheden van de leraren betreft, overeenkomt met uit de openbare kas 
bekostigde scholen. Of een particuliere school aan deze voorwaarden voldoet wordt volgens de huidige 
wet- en regelgeving beoordeeld door de leerplichtambtenaar uit de woonplaats van de leerlingen. De 
leerplichtambtenaar kan hiervoor advies inwinnen van de inspectie van het onderwijs.  
Op verzoek van de betrokken leerplichtambtenaren voert de inspectie van het onderwijs momenteel 
onderzoek uit naar de particuliere school in Uffelte. Hiertoe zal de inspectie de school binnenkort 
bezoeken.  
Onlangs heb ik met uw Kamer gesproken over het verbeteren van de procedure voor het aanmerken 
van een particuliere school als school in de zin van de Leerplichtwet 1969. Naar aanleiding van dit 
overleg kunt u een wetsvoorstel tegemoet zien waarin de volgende verbeteringen zijn uitgewerkt: 
- uitsluitend de minister van OCW wordt bevoegd een particulier initiatief aan te merken als school in 
de zin van de Leerplichtwet. Een particuliere school dient hiervoor een aanvraag in te dienen bij de 
minister. Aanmerking is een noodzakelijke voorwaarde voor leerlingen om op een particuliere school 
de leerplicht te kunnen vervullen; 
- de minister zal ter uitvoering van deze bevoegdheid de onderwijsinspectie om een ambtsbericht 
vragen; 
- er wordt een duidelijke omschrijving gegeven van de voorwaarden waaraan een particulier initiatief 
moet voldoen om te worden aangemerkt als school in de zin van de Leerplichtwet; 
- aanmerking kan de school worden ontnomen indien uit inspectietoezicht blijkt dat de school 
onvoldoende kwaliteit biedt; 
- er wordt voorzien in een centrale registratie van particuliere scholen. 
 
3. 
De bevoegdheid van de leraren is onderdeel van het onderzoek van de inspectie. 
 
4. 
Uit het onderzoek van de inspectie moet blijken of de school aan de voorwaarden zoals gesteld in de 
Leerplichtwet 1969 voldoet.  
 
5. 
Zie het antwoord op vraag 4.  
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6. 
Zie het antwoord op vraag 2. 
 
7. 
Het genoemde wetsvoorstel zal ook voorzien in een centrale registratie van particuliere scholen. Op dit 
moment beschik ik niet over een compleet overzicht van het aantal particuliere scholen. Op de website 
van Iederwijs wordt gemeld dat er op dit moment 12 particuliere scholen in Nederland volgens het 
Iederwijs-concept werken. 
 
8. 
De Wet op het Onderwijstoezicht is ook van toepassing op niet-bekostigd onderwijs. Het toezichtskader 
dat de inspectie hierbij hanteert, wordt in samenspraak met vertegenwoordigers van particuliere 
scholen opgesteld. Het is de bedoeling dat alle particuliere scholen worden bezocht. Ander onderzoek is 
naar mijn mening niet nodig. 
 
9. 
De rapporten van de inspectie van het onderwijs zijn openbaar. 
 
10. 
Welk pedagogisch-didactisch principe een school nastreeft is een zaak van de school zelf. De inspectie 
van het onderwijs beoordeelt of het hanteren van een bepaald pedagogisch-didactisch principe leidt tot 
onderwijs van voldoende kwaliteit. Dit geldt voor zowel het bekostigd onderwijs als het particulier 
onderwijs.  Ik meng mij daarom niet in de beoordeling van een pedagogisch-didactisch concept. 
 
11. 
Alle leerlingen hebben recht op goed onderwijs. Dit geldt ook voor leerlingen die onderwijs volgen aan 
een particuliere school. Mijn beleid met betrekking tot het particulier onderwijs is gericht op het 
bewaken van de kwaliteit van het onderwijs. De inspectie van het onderwijs gaat toetsen of particuliere 
scholen voldoen aan de aspecten van kwaliteit uit het toezichtskader waaraan momenteel gewerkt 
wordt. Ook de particuliere scholen die werken volgens het Iederwijs-concept worden hierop 
beoordeeld.
 


